

商务部:猪肉价格上涨,最根本原因是供不应求

# 预计年底肉价将逐步稳定在正常价位

据新华社北京7月14日电(记者张毅)最近,猪肉价格持续上涨,引起社会广泛关注。新华社记者14日就猪肉市场供求形势,采访了商务部部长助理黄海。

黄海在回答记者的提问时说:此次猪肉价格上涨,最根本的原因是猪肉供不应求,拉动价格上涨。

首先,我国生猪以分散养殖为主,由于信息传导不畅,经常发生“供不应求”和“供大于求”交替出现

的周期性波动。2006年上半年,全国生猪价格持续大幅下跌,养殖户为减轻损失,宰杀母猪,贱卖小猪,导致今年上半年生猪存栏和出栏数量严重不足。据发展改革委、农业部、商务部等部门联合调查,今年5月份生猪存栏数量比去年同期下降15%~20%左右。

其次,部分生猪主产区发生生猪蓝耳病等疫情,造成母猪流产、死胎,生猪存栏进一步下降,也是一个

重要原因。

再次,国内市场玉米价格持续上涨,直接影响到养殖成本。

此外,今年夏天我国部分地区持续高温,严重洪涝灾害频发,不少道路中断,给产销区之间的生猪及猪肉调运造成很大困难。

黄海说,为稳定猪肉供应,国务院成立了国家发展改革委牵头,农业部、财政部、商务部、工商总局、质检总局等共同参加的工作小组。

相信通过这些部门的工作,会逐渐缓解当前生猪供需之间的矛盾。

但他也指出,由于从母猪产仔到猪肉上市,需要半年以上的周期,彻底解决猪肉供应偏紧问题,不可能在短期内实现。下半年一定时间内,猪肉价格仍将保持高位运行,如果遭遇严重灾害或疫情,不排除局部地区肉价进一步上涨的可能性。经过各部门采取综合措施,预计今年年底猪肉供求矛盾将明显缓解,价

格也将逐步稳定在正常价位。

黄海最后强调,党中央、国务院对猪肉价格上涨问题非常重视,指示有关部门努力采取各项措施,既要保障农民增加养殖收入,又要确保消费者吃得上肉、吃得起肉。在国务院的统一领导下,各地区、各部门正在共同努力,已经有预案、有措施,一定要确保猪肉供应不脱销、不断档,并保持合理的价格水平。

详细 07071511401



7月14日,武警战士在搬运加固大堤的泥袋。当日,安徽省淮南市凤台县花家湖朱大圩大堤因水位升高并连日浸泡,出现险情,淮南市武警支队迅速出动50余名官兵上堤抢险。

新华社记者 王建华 摄

## 洪水中,交警用身体为群众作路标

据新华社合肥7月14日电淮河流域出现严重洪涝灾害后,为了顾全大局,安徽省先后启用7个行蓄洪区,大批群众和物资被紧急疏散转移。在道路路标被洪水冲毁的情况下,安徽交警们毅然跳入水中,用身体给撤离群众作路标。

7月10日上午,淮河水位持续上升,被称为“千里淮河第一闸”的阜南王家坝闸奉国家防总命令开闸行洪。

滔滔洪水在流向蓄洪区的同

时,也导致内河水位上涨,位于S202线省道苗寺大桥下的谷河河水位涨至桥面1米,使这条通往抗洪一线王家坝的唯一通道严重受阻。

阜阳市公安局党委委员、交警支队队长夏怀金于11日凌晨4时30分带领支队机关和直属一、二大队30名民警火速赶赴现场增援。

参战交警早上8时后,由于内河水位上涨淹没了乡间道路,大批外出撤离的群众拥至大桥,而此时桥面上水位已涨至1.2米左右,通

过的车辆又接连在桥上熄火。面对滞留在水中的车辆和大批拥挤而过的群众,夏怀金支队长带头下到齐腰深的水中,40余名交警随即跟进,在水中分列成两排充当路标,一方面引导群众安全通过,一方面及时推出水中熄火的车辆。

交警们整整在水里泡了一天,多名交警的脚被划伤,一些交警第二天开始生病发热。到晚上8时许,交警们从水中推出各种车辆21台,安全引导过桥群众数万人。

## 西藏31名假冒考生被取消录取资格

据新华社拉萨7月14日电(记者 颜园园)记者14日从西藏自治区教育部门了解到,相关部门在对考生进行复查时发现31名考生存在弄虚作假问题,西藏自治区教育纪检部门依法取消了他们的录取资格。

被取消录取资格的31名考生中,7人为假户籍、4人为假冒少数民族、17人为假冒进藏职工子女、1人为假冒当地藏族职工直系亲属、1人为假冒招商引资方面的子女,1人在考试中使用手机作弊。

## 户口簿出错 小学生“丧偶”两年“这么点小事”派出所不以为然

本报讯 据央视报道 王大勇是鸡西市的一名小学生,一次学校普查户口时,王大勇在同学们面前出了个大笑话——13岁的王大勇户口簿婚姻状况栏上写着“丧偶”。继父老宋为此事多次找到当地公安部门,但得到的答案却让老宋非常气愤。

两年前,大勇的爸爸不幸去世,妈妈带着大勇艰难度日,后来妈妈又组建了一个新家庭,自然也就有了新的户口簿。一次学校普查户口时,他们才发现户口簿上有问题,孩子户籍那页上婚姻状况写着“丧偶”。

王大勇的班主任任荣新华告诉记者:“王大勇‘丧偶’的消息在学校不胫而走,同学的嘲笑和不解让大勇无法安心学习,孩子的心理压

力很大。”

大勇的继父老宋跑到了当地派出所。林口县公安局龙爪镇派出所户籍民警对老宋说:“我们是按微机登记填写的户口簿,发户口簿时,谁也不能挨个看所写内容啊!”老宋气愤地说:“微机打完了,你也不看看?”这时,所长钱玉龙说:“全县像你这样情况的多了,有的男女打错了,有的妈和闺女一个岁数,如果每个都来找,我们还怎么工作?”

万般无奈的老宋找到了林口县公安局信访办。林口县公安局信访办工作人员表示,“就这么点小事,你想追究公安局什么责任吗?”

老宋问记者:“你说,这男女不分、老少同岁、小小少年变成了鳏夫,这样的事都是小事,那什么事才算是大事呢?”

## “文化创意”还是“最臭工程” ——重庆拟建“世界最大厕所”引发争议



华丽的装潢,五彩的配色,在如同城堡般的4层小楼里,布满了大大小小形状各异的便池(上图)。这幢小楼可同时容纳200人如厕。近来,坐落在重庆市南岸区“洋人街”的这幢小楼,吸引了不少人的目光,因为有消息传出,这里将建成可同时容纳1000人方便的“世界最大厕所”。

### 要申报告吉尼斯纪录

在重庆市南岸区弹子石长江边一片丘陵地的环抱下,一幢幢形态奇特的建筑簇拥在一起,这里就是重庆市民熟知的“洋人街”,它是由

认为,作为一个新奇的“文化创意”,没有必要大惊小怪;另一些人则认为,“最大厕所”是一个“最臭工程”,拿厕所和“方便”来显摆,不仅格调低俗,而且有奢侈、浪费之嫌。

在网上,一些网友把建造“世界最大厕所”批评为“最臭工程”。他们认为,建造这样的厕所不仅是哗众取宠,还造成了资源的浪费,要真想盖厕所,应该多建一些方便市民使用的公共厕所。

### “洋人街”纯粹为炒作

一个不愿透露姓名的知情人士说,这只不过是开发商进行商业炒作、吸引人气的方式而已。此人表示,“洋人街”开放近2年来,已成为重庆市民生活的一个“话题”,“这里时不时会抛出一两个争议话题,吸引人们的关注”。

记者日前在“洋人街”采访时,恰好遇到“洋人街”管理处改正一条“过火”的标语——“爱护公共卫生长命百岁,随地乱丢垃圾断子绝孙”,这条标语被游客投诉“太过恶毒”。一些重庆市民表示,“洋人街”隔三差五爆出“新闻”,纯粹是为了炒作。新华社记者 张桂林